

培训“练内功” 能力“强本领”

全市行政执法能力提升 专题培训会召开

本报讯(记者 付莉荣)1月17日上午,全市行政执法能力提升专题培训会召开,市直有关单位、各县区司法行政部门负责人等100余人参加培训,进一步提升我市行政执法业务水平。

省司法厅相关负责人解读了《国务院关于进一步规范和监督罚款设定与实施的指导意见》和《国务院办公厅关于严格规范涉企行政检查的意见》。培训中指出,要提高政治站位,突出学习质效,着力提高行政执法水平,全面推进严格规范公正文明执法,用实际工作成效践行“法治是最好的营商环境”。

参加培训的人员纷纷表示,授课内容紧密贴合实际,具有针对性与可操作性,今后一定会结合自身岗位工作,认真做好内容吸收与转化,切实将所学运用到平时工作的优化与提升中,推动行政执法工作迈向新高度。

年终奖失而复得 丢包人喜极而泣

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 徐磊)1月16日傍晚,市民朱女士心急如焚地来到老龙眼派出所报警,称自己下午刚领的工资与年终奖共9700元现金装在挎包里,骑车回家时将包挂在电瓶车上,到家后发现包不见了。

接到报警后,民警朱一迅速向朱女士详细了解骑车回家的路线与时间段,辅警解逸飞立刻调取路段监控,然而并未发现包掉落的画面。两人想到朱女士经过的路段有几处坑洼不平,推测包有可能是在其经过该路段时因颠簸掉落。由于此处没有治安监控,他们随即赶往附近小区物业,通过调取物业监控发现,包果然是朱女士在骑车经过坑洼处时掉落的,且被一位骑车路过的阿姨捡起后离开。

朱一和解逸飞马不停蹄地前往附近两个小区的车棚,寻找监控里阿姨骑的电瓶车,最终成功找到。接着,他们对附近居民展开走访,一位大爷提供了电瓶车车主可能居住的单元及楼层。最终,两人顺利找到了阿姨。原来,阿姨着急接孙子放学,刚到家正准备把孙子安排好后将包送到派出所。

当民警将包及里面的9700元现金一并交到朱女士手中时,她激动得热泪盈眶。此次事件,不仅是一次简单的财物寻回,更是淮南警方迅速响应、一心为民的生动体现。

一个好汉三个帮 送来千斤爱心粮

本报讯(记者 李严)1月15日上午,市红十字会志愿者史柯、郁梁和刘正鑫三人一起为市红十字会送来了1000斤大米和100斤面粉,助力即将开始的“博爱送万家”活动。

说起史柯,他可是红十字会志愿者队伍中的“明星”人物。作为“中国好人”、市红十字会优秀志愿者,他不仅积极捐献造血干细胞,还动员亲朋好友参与“三献”公益活动。自2018年春节起,史柯便养成了一个“温暖”的习惯——提前购买爱心粮送到红十字会,用于在“博爱送万家”活动中慰问困难家庭。多年来,无论生活遭遇何种艰难坎坷,他始终坚守初心,从未动摇。

郁梁是史柯的好友,深受其影响。2023年11月底,郁梁完成了造血干细胞捐献。在此之前,他在史柯的带动下坚持献血、留取造血干细胞捐献血样,还多次投身造血干细胞宣传动员活动,号召更多人加入到捐献队伍中来。去年春节,他又加入到送“爱心粮”的行列。

今年,他们的爱心队伍再次壮大,队友刘正鑫投身其中,他也是造血干细胞捐献志愿者。三人商量后,采购了大米和面粉,一同送到红十字会。

“春节前实在太忙了,没时间跟着红十字会去一户一户慰问,这些米面是我们的一点心意。”朴实的话语,饱含着三人无尽的温情。

笔走龙蛇书春意 墨香四溢绘福图

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)近日,淮南江淮书画院凤台分院在毛集实验区焦岗湖镇臧巷村举办了一场别开生面的送春联活动。活动现场,书法家们挥毫泼墨,义务为村民们书写了四百多副春联,送上新春的祝福。此次活动由市民政局、市未保中心、旭日社工联合组织,旨在弘扬传统文化,传递社会关爱,让村民们在新春佳节来临之际感受到浓浓的节日氛围。

图为:书法家们挥毫泼墨写春联。



共享邻里文化 共建美好家园

本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)1月15日下午,毕家岗街道新建社区广场上热闹非凡,八公山区新时代文明实践中心联合毕家岗街道在此举办了第二届邻里文化节文艺汇演。

汇演在梦溪艺术团活力四射的《灯火里的中国》舞蹈中拉开帷幕,舞者们灵动的身姿配合绚丽灯光瞬间点燃现场气氛;紧接着,玉音合唱班带来了推剧《淮河谣》,表演者以其独特的唱腔展现了地方文化魅力;新淮园太极队表演的陈氏太极拳《云水禅心》一招一式尽显刚柔并济……

演出过程中,居民刘奶奶对淮河早报、淮南网记者说:“这样的活动太好了!大家聚在一起,热热闹闹的,感觉社区就像一个温暖的大家庭。”小演员李牧言也开心地吐露心声:“能在这么多人面前表演,我特别自豪,希望以后还有这样的机会。”

该活动负责人表示:“举办邻里文化节,旨在增进邻

里间的交流,丰富居民的精神文化生活。看到大家在这里欢声笑语,我们的努力就有了意义。未来,社区会举办更多精彩活动,为居民创造更多美好的回忆。”



演出现场

锣鼓声声迎新春 欢欢喜喜过大年

本报讯(记者 柏雪 通讯员 程晋良 摄影报道)1月16日上午,潘集区田集街道八米路广场锣鼓喧天、喜气洋洋,由区文旅局举行的“非遗贺新春”2025年潘集区锣鼓大赛正在这里热闹开场。来自全区的11支锣鼓队欢聚一堂,同台竞技、各展风采,为群众呈现了一场富有沿淮风情的视听盛宴,营造了喜庆祥和的节日氛围。

比赛中,锣鼓表演《龙腾盛世》、花鼓灯表演《振兴路上逐梦人》、花伞表演等精彩节目轮番上演。表演者精神饱满、豪情满怀,用铿锵有力的锣鼓声敲出对美好生活的期盼。“今天我们表演的节目是《龙腾盛世》,演出能给大家带来快乐,也让我们有了相互切磋、提高技艺的机会,希望有更多人关注锣鼓表演,把优秀的传统文化发扬和传承下去。”夹沟镇锣鼓队演职人员许静兴奋地说道。

据了解,潘集锣鼓的起源可以追溯到清朝嘉庆年间,至今已有数百年历史。潘集锣鼓的表演形式多样,节奏明快、铿锵有力,动作舒展、步伐矫健,时而苍劲古朴,时而气势磅礴。这种独特的艺术形式不仅展示了潘集锣鼓的文化魅力,也丰富了人民群众的精神文化

生活。“今年春节期间,我们还将组织开展非遗贺新春、非遗过大年、猜灯谜等群众喜闻乐见的活动,营造热烈、喜庆、祥和的节日氛围,进一步增强群众的获得感和幸福感。”潘集区文旅局党组成员、文化馆负责人表示。



锣鼓大赛比赛现场